

我国经济进入新平稳快速增长期

中央政策研究室副主任郑新立在北京表示,我国经济正进入新的平稳快速增长期。

郑新立在由国务院发展研究中心企业研究所主办的“2007企业发展高层论坛”上称,目前我国经济正进入高增长、低通胀、无瓶颈的增长状态,这是以前没有过的现象。

数据显示,从2003年开始,我国经济增长率一直在10%平台上加速。2003年的增长率为10.0%,2004年为10.1%,2005年为10.4%,2006年达到10.7%,是近年来增长最快的一年。

郑新立说,改革开放以来,我国在上世纪90年代出现过一次连续4年的高增长。但那次增长之后,出现了通胀及其后的通缩。而在这次增长周期内,我国物价指数保持平稳,居民消费价格指数处在可控范围内。物价始终处于低水平,这是以前没有出现过的好现象。在经济增长好的时候,物价处于5%以内就是好

(据新华社电)

外贸企业面临“三少”“三弱”局面

商务部副部长于广洲28日在北京召开的由国务院发展研究中心企业研究所主办的“企业发展高层论坛”上表示,我国外贸保持高速发展,但目前面临“三少”“三弱”局面。

于广洲说,2006年我国对外贸易规模高达17606.9亿美元,贸易规模位列世界前三。

同时,我国企业从收入、利润、资产等方面与国际企业相比,整体实力较弱。有数据显示,2005年世界500强企业在营业总收入、总利润和总资产方面分别是2005年中国500强企业的12倍、14倍和17倍。

于广洲建议,我国企业应通过创新逐步提高其国际分工地位,在加大进口的同时,注意优化产品出口结构,力图从出口创汇向出口创利(润)、出口创(品)牌方面转变。

(据新华社电)

今年将更严厉查处土地违法违规

监察部副部长陈昌智日前在南宁说,当前,土地管理特别是土地调控中出现了一些新动向、新问题,特别是违法违规用地、滥占耕地的现象屡禁不止。因此,严把土地“闸门”的任务仍然十分艰巨,今年将采取更严厉的措施查处土地违法违规案件。

去年以来,监察部与国土资源部组成联合调查组,对郑州市违法批准征收占用土地建设龙子湖高校园区、安阳市四季花香生态园违法用地、广东清远市石角镇非法征地、太原市经济技术开发区违法批准富士康(太原)科技工业园三期项目占用土地、太原市万水物资贸易城和富丽装饰材料有限公司

(据新华社电)

的,保持在目前的物价水平,是很理想的。

同时,经济效益较好,工业生产快速增长。全年规模以上工业增加值同比增长16.6%,实现利润增长31.0%。

此外,能源、运力紧张局面开始缓解。郑新立说,我国在2003年曾出现能源运力紧张的局面,这一局面在2005年、2006年已开始缓解。

数据显示,2006年全年发电装机容量超过了6亿千瓦,年新增发电装机容量达到1.1亿千瓦,相当于法国一年的发电总量。

郑新立认为,改革开放以来,我国经济持续20多年增长中,曾出现过一定的波动。但从2003年以后,经济出现平稳增长,波动曲线平滑,这说明我国政府的调控水平提高了,有保有压的宏观调控,带动了行业的产业升级,保持了经济增长的基本面。

(据新华社电)

上证所多管齐下防“堵单”

要求会员提高技术水平 确保交易安全稳定



交易的巨量增长,对证券市场技术系统提出了更高的要求 徐汇 资料图

□本报记者 王璐

在行情稳步攀升、交易量屡创新高的市场形势下,上海证券交易所未雨绸缪,日前召集有关会员单位主要负责人召开“证券市场技术系统安全运行及发展规划部分会员高层座谈会”。

上证所理事长耿亮、总经理朱从玖等在座谈会上介绍了上证所全力保障交易系统安全的相关措施,并对会员公司加大防范市场风险、不断提升技术系统提出更高要求。上证所副总经理谢伟主持了此次座谈会。

耿亮:做好各项准备 确保交易安全稳定

座谈会上,上证所理事长耿亮作了“加大技术投入、提高技术水平、保证市场安全”的主题发言。耿亮指出,前不久,温家宝总理在全国金融工作会议上对金融工作有一个判断,即中国金融工作在这五年里发生了历史性的转变,资本市场出现了转折性变化。刚刚过去的2006年是证券市场发展形势最好的一年。截至目前,证券市场股权分置改革基本完成,清欠工作完成率超过了百分之八十,上市公司治理整顿基本结束。正如温家宝总理所说,下一步,建立成熟的、现代化的资本市场,是摆在我们面前的重要任务和首要目标。

耿亮认为,衡量一个市场是否现代化,除了法律、制度等方面最根本的因素外,还有四个重要指标。一是大盘走势,去年上证综指涨了134%,是世界主要证券市场中涨幅最大的;二是交易量,主要体现市场活跃程度。2005年上海证券交易所全年成交1.9万亿元,去年达到全年6万亿元,而2007年以来仅14

个交易日,就已经达到了1.2万亿美元;三是市值,上海证券市场规模去年从23000亿增长到72000亿,大大提升了上海证券交易所乃至中国证券市场在世界资本市场上的位置;四是筹资能力,主要反映了证券市场对国民经济巨大的贡献能力。

耿亮指出,市场如此活跃,也提示我们要注意风险,首先就是技术系统和交易平台能不能支撑这么大的交易量。对于近期市场上出现的“堵单”现象,耿亮表示,上证所的技术平台做了及时的升级,应对交易的巨量增长。他解释称,在前几年市场低迷的时候,上证所抓紧时间做了包括数据仓库、新一代交易系统和新网站在内的几个大项目,用了四五年时间逐渐更换了上证所技术系统的“心脏”,同时对正在运行的系统从容量、网络、设备、设备等都进行了全方位的建设和完善。尽管对目前的市场情况可以应付自如,但市场千变万化,上证所十分警醒,如履薄冰,做好各项准备,确保交易安全、稳定。

耿亮强调,当前中国市场面临发展的大好时机。上证所要抓住机遇做强、做大、做规范证券市场,必须高度重视技术风险。为此,上证所在做好自身工作的同时,也对会员公司提出四点希望:一是要高度重视市场技术工作;二是加大技术投入;三是提高技术人员的水平,加快培养技术人员;四是全力防范市场风险。

朱从玖:完善信息系统建设成为紧迫课题

上证所总经理朱从玖则从技术监管角度对会员提出要求。朱从玖说,中国证券市场的发展已进入提速轨道。大型国民经济骨干企业上市和新产品的推出将大大增加技术系统的

压力和复杂性,所以说,当前通过完善技术系统建设来支持市场平稳、健康、快速地往前发展,是全行业面临的一个紧迫课题。

朱从玖说,对证券市场而言,IT是关系到市场效率和稳定健康的问题。他从加强技术系统建设的角度向会员公司提出三点要求:

第一,会员公司要在战略上给予IT技术高度的关注,包括关注业务本身的战略、技术本身的战略,以及关注系统性的战略,如前台和后台、证券公司和银行、证券交易所和金融衍生品交易所之间,交易所和会员之间架构如何搭建等等。

第二,上证所将根据各会员单位的建议和意见在技术方面做一些规划工作,使得会员的规划和交易所的规划能进行合理有效的衔接,从而让整个行业的技术能达到共同进步。另外,新交易系统的上线要在会员业务上有所创新,也需要会员单位的共同配合才能获得最好的效果。

第三,交易所新系统推出过程中会员要跟上技术系统更新。任何一个行业改革更新的过程中都需要有带头模范的成员,在IT行业中,领先的券商应有责任意识发挥带头作用,为其他证券公司做出榜样。

上证所技术中心负责人、总经理助理白硕在发言中要求会员公司摸清情况,排查风险,了解自身的弱点,急事先办,特事特办,将最致命的弱点先行弥补。白硕强调,当前会员公司要制定规划,着眼长远,有预测、有规划、有投入,同时注重群策群力,经验分享,及时了解业界动态,了解兄弟单位的成功做法,了解IT领域的相关进展,及时跟进交易所推出的各项旨在提高全市场安全运行水平的各项举措,并积极参与

交易所组织的各项交流活动,分享各方面的经验和教训。

参加此次座谈会的会员单位有银河证券、申银万国、国泰君安、中信证券等十一家券商。与会人士均为会员公司的高管及IT部门负责人。与会代表分别就“应对大行情的技术系统安全运行措施”和“面向未来市场的技术战略规划”两项议题以及上证所的技术要求做了充分沟通与交流。

会员:尽量避免“堵单”情况

对于上证所提出的要求,与会代表给予了高度认同。他们普遍表示,这个座谈会召开得非常及时,安全运行是资本市场的头等大事,大行情必然要求技术上大力度地应对和投入,既要确保眼前,又要规划长远。作为会员单位,愿意与业界同行分享安全运行的经验,并切实落实交易所提出的应对大行情的技术要求。

交流中,大部分会员单位均表示已经加大了系统建设的投入,扩容电话线路,升级系统,尽量避免“堵单”情况。但他们同时指出目前自身存在的一些问题,如专业人才匮乏、交流欠缺、业务与技术脱离、信息技术标准化推进缓慢、软件供应商产品质量欠佳等。与会代表普遍认为,随着上述这些问题的逐步理顺,会员公司将更加从容地应对大行情。

会议最后,上证所副总经理谢伟强调,信息系统关系着证券公司的运作效率和竞争实力,更关系到整个公司的经营安全乃至整个市场的安全。对于信息系统安全千万不可心存侥幸,一定要如临深渊、如履薄冰般善待信息系统,高度重视信息系统建设、信息系统投入、信息系统稽核。

产权交易市场建设提速在即

□本报记者 李雁争

“没有一个规范的产权交易市场,中央企业的重组和转型就无从谈起。”国资委主任李荣融近日公开表示。

在初步完成了建立现代企业制度、提高企业竞争力的准备工作后,2006年12月,国资委《关于推进国有资本调整和国有企业重组的指导意见》正式出台,央企重组热潮即将在2007年上演。种种迹象证明,与之配套的产权交易市场建设也提速在即。

首先,为规范产权交易行业的发展,防止不公开、不透明的交易和私下联手侵吞国有资产的交易行为,国资委正在积极推进中国产权交易协会建设,拟成立的中国产权交易协会还将统一规范交易规则,形成产权交易的报价系统。据悉,国资委已向民政部递交方案。

其次,为防范国有资产流失,国资委启动的国有产权转让信息监测系统已对北京、上海、天津三产权交易所进行全程监测,该系统不仅能对各地国资“买卖”从挂牌、举牌、竞价到成交的每一秒动向,进行全过程跟踪,还设置了“电子警察”,来分析研判产权交易行为的合理性,并测算预警级别。该系统计划在2007年全国推广,用以监督各地产权交易机构的规范运作。各地国资“买卖”实现全透明,将大大降低交易过程中国资流失的风险。

环球财讯 | WORLD MARKETS

股票市场	最新	周涨跌
沪深300指数	2512.922	116.832
上证综合指数	2882.558	50.348
上证180指数	5805.222	356.562
深证成份指数	8223.302	157.992
中小板指数	3157.93	9.55
恒生指数	20281.13	-46.59
台湾加权股价指数	7821.32	-17.76

股票市场	最新	周涨跌
道琼斯工业平均价格指数	12487.02	-78.51
标准普尔500指数	1422.18	-8.32
纳斯达克综合指数	2435.49	-15.82
英国富时100指数	6228	-9.2
德国DAX30指数	6690.34	-56.83
法国CAC40指数	5882.3	-32.4
日经225指数	17421.93	111.49

期货市场	最新价	周涨跌	单位
NYMEX原油02	55.42	2.02	美元/桶
CBOT玉米03	405.5	-1.25	美分/蒲式耳
COMEX黄金02	645.6	9.5	美元/盎司
COMEX铜03	264.05	11.25	美分/磅
TOCOM橡胶05	276.7	13.5	日元/公斤
沪燃料油03	2760	137	元/吨
沪铜02	54120	2830	元/吨
连豆05	3.063	-3	元/吨
郑棉05	13895	60	元/吨

货币市场	最新价	周涨跌
欧元美元	1.2915	-0.0044
美元日元	121.545	0.3100
英镑美元	1.9593	-0.0143
美元人民币(中间价)	7.7817	0.0029
银行间拆借加权平均利率	1.7889%	0.3763%
美元隔夜拆借利率	5.2850%	-0.0037%
美国2年期国债收益率	4.9660%	0.0470%
美国10年期国债收益率	4.8710%	0.0960%

(周一交易数据)

上海浦东发展银行总行资金部 诚聘英才

崭新而充满挑战的领域,期待您的关注和加盟

上海浦东发展银行股份有限公司是自《商业银行法》、《证券法》颁布实施以来国内首家股份制商业银行上市公司(股票交易代码:600000)。浦发银行秉承“笃守诚信,创造卓越”的企业理念,成立十多年来,坚持走现代化和国际化的道路,积极支持并促进国家经济发展和金融改革,全行各项业务发展健康、快速,人均效益居全国股份制商业银行前列。

浦发银行把人才视为企业最宝贵的财富。重视培养和发展人才,是浦发银行事业兴旺、欣欣向荣的力量源泉。我们期待着优秀人才加入浦发的队伍,为浦发银行、也为中国的金融业的发展注入新的动力!

上海浦东发展银行总行资金部作为总行一级部门,主要职能包括资产负债管理和金融市场两大部分。资产负债管理功能具体是实现资产负债结构的战略化和科学化,优化资本回报,同时通过对全行流动性风险和结构性市场风险进行有效和前瞻性的管理,全面提升资产负债管理能力,金融市场功能具体是通过向客户提供全面的金融产品和服务以及专业化的金融风险咨询和建议,增强银行中间业务,进一步提升浦发银行的金融市场地位。

各招聘岗位详细信息可在我行主页 www.spdb.com.cn 招聘专栏查询。

(一)外汇市场部

- 1、总经理
- 2、高级交易员
- 3、交易员
- 4、总经理

5、高级交易员

- 6、交易员
- 7、衍生品分析师
- 8、总经理
- 9、高级营销经理

10、营销经理

- 11、总经理
- 12、高级交易员
- 13、交易员
- 14、总经理